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COMUNICAT DE PRESĂ

Adoptarea Strategiei Naționale Împotriva Traficului de Persoane pentru perioada
2024-2028 de către Guvernul României

Platforma ProTECT recunoaște și apreciază eforturile concertate ale tuturor părților implicate în
elaborarea noii Strategii Naționale Împotriva Traficului de Persoane pentru perioada 2024-2028
și salută adoptarea în Ședința de Guvern din 16 mai 2024. Procesul de elaborare al acestei
strategii, desfășurat în perioada noiembrie 2023 - ianuarie 2024, a inclus nu mai puțin de 15
întâlniri structurate în jurul celor trei piloni fundamentali: Prevenire, Pedepsire și Asistență.

Membrii Platformei ProTECT au participat, alături de numeroase autorități și instituții publice
implicate, la întâlnirile grupurilor de lucru pentru fiecare dintre cei trei piloni specifici. Astfel,
Platforma ProTECT a avut oportunitatea să contribuie substanțial, cu experiența și expertiza
acumulate de membrii săi de-a lungul multor ani petrecuți în domeniul luptei împotriva traficului
de persoane, la toate discuțiile și analiza propunerilor din noua Strategie.

Apreciem, astfel, introducerea propunerilor și recomandărilor venite și din partea organizațiilor
ProTECT, printre care:

● Includerea dezvoltării unuimecanism de finanțare pentru protecția și asistența furnizată
victimelor traficului de persoane: scopul acestuia este să asigure resursele necesare
pentru recuperarea și reintegrarea socială a victimelor, oferindu-le acces la servicii
esențiale precum consiliere psihologică, educație și formarea profesională etc.

● Sublinierea importanței identificării proactive și a monitorizării aplicării Mecanismului
Național de Identificare și Referire (MNIR): aceasta crește eficiența reacțiilor
instituționale și asigură că victimele traficului de persoane sunt recunoscute și sprijinite
adecvat.

● Accentuarea nevoii de prevenire a traficului de persoane, cu o atenție specială asupra
migranților: având în vedere creșterea numărului de migranți din țări terțe în România,
precum și dezvoltarea de acțiuni preventive destinate reducerii și descurajării cererii
care facilitează traficul de persoane, inclusiv a turismului sexual.



● Introducerea unor metode inovative de monitorizare și evaluare, care sunt esențiale
pentru o implementare reușită a măsurilor propuse și actualizarea procesului de
colectare de date.

● Responsabilizarea companiilor private pentru adoptarea de măsuri destinate prevenirii
traficului de persoane.

Prioritățile Platformei ProTECT pentru perioada imediat următoare sunt:

❖ Contribuția la construcția și operaționalizarea Mecanismului de finanțare al organizațiilor
care oferă servicii de asistență victimelor traficului de persoane;

❖ Elaborarea Standardelor minime pentru organizațiile care oferă servicii de asistență;
❖ Operaționalizarea noului Mecanism Național de Identificare și Referire (MNIR).

ProTECT este o platformă de 23 organizații antitrafic care acționează ca factor catalizator și centru de resurse pentru
membrii săi și alte entități cu scopuri similare, astfel încât acestea să colaboreze într-un mod eficient în prevenire,
protecție, asistența victimelor, proceduri judiciare, lobby și advocacy pentru inițiative cu un impact mai mare în lupta
împotriva traficului de persoane.


